

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ίδρυτής: Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
Ιδιοκτήτης — κληρονόμοι
Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
Έκδοτής:
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΙΕΤΘΤΝΤΗΣ
ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΣΟΣ
ΙΔΡΤΘΗ ΤΩ 1930

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
29
ΜΑΪΟΥ 1977
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 118
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 3.
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ΑΡΙΘ. 22-337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΤΙ ΛΕΤΕ Κ. ΥΦΥΠΟΥΡΓΕ;

ΠΡΟ είκοσι περίπου μηνών ή Διεύθυνσις Τεχνικών Υπηρεσιών του νομού μας διέταξε την διακοπή των οικοδομικών εργασιών ανεγειρομένων στην θέσιν «Αναστασίου» Γερακινής πολυκατοικιών, δια παράβασιν ώρισμένης διατάξεως νόμου. Οί ενδιαφερόμενοι διεμαρτυρήθησαν αλλά δεν εισηκούσθησαν. Ήναγκάσθησαν λοιπόν να προσφύγουν στο Συμβούλιο της Επικρατείας. Το ανώτατο διοικητικό μας Δικαστήριο εξέδωκε πρό ημερών άπυφάσεις, δια των οποίων άπέρριψε τις προσφυγές.

Αυτό σημείνει ότι οι επιχειρηματίες παρενόμησαν ή δέ Διοίξεις όρθώς ερμήνευσαν και έφήρμωσε τον νόμο.

ΕΡΧΕΤΑΙ όμως πρό όκταμήνου περίπου ή κυβερνητική πλειοψηφία και ψηφίζει νομοθέτημα (φωτογραφικό τάχα), το όποιο παρέχει την δυνατότητα συνεχίσεως υπό ώρισμένες προϋποθέσεις των οικοδομικών εργασιών.

Κάμνοντας χ ήσιν αυτών των διατάξεων ό ύφυπουργός Δημοσίων Έργων διέταξε την Διεύθυνσιν Τεχνικών Υπηρεσιών Χαλκιδικής να χορηγήσει άδεια συνεχίσεως των οικοδομικών εργασιών, άφου πληρωθούν ώρισόμενοι ό-

ροι.
ΑΛΛ' οι όροι αυτοί είναι, κατά την γνώμη μας, και παράνομοι και άθέμιτοι. Δεν αξιώνει ό κ. ύφυπουργός νομιμοποίησιν της παρανομίας, που έβεβαιώθη πλέον από το Συμβούλιο της Επικρατείας. Απαιτεί να έγκαταστήσουν οι ιδιώτες σύστημα βιολογικού καθαρισμού, να φυτεύσουν δενδροστοιχίες και να... δωρήσουν οικοπεδικές λωρίδες στον Δήμο!!! Και τότε θα πάρουν ξανά άδεια!!!

ΝΟΜΙΖΟΜΕ ότι εύρισκόμεθα πρό φαινομένου παρακμής. Η ή βεβαιωθείσα από το Συμβούλιο Επικρατείας παρανομία θεραπεύεται, όποτε δεν νοείται προβολή έτέρων όρων, ή ή παρανομία δεν αίρεται, όποτε το κτίσμα κρίνεται αυθαίρετο και καταδαφιστέο. Η ύφυπουργική λύσις δεν είναι έν εύρύτερα έννοια συναλλαγή; Και μάλιστα χάριν παρανόμων πράξεων; Δεν είναι άκόμη σκέτη έκβίασις πρός τον ιδιώτη να... δωρήσει περιουσία του ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΩΣ; Δεν αντίκεινται αυτές οι ένέργειες στους νόμους και το Σύνταγμα;

Τι λέτε κ. ύφυπουργέ;

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

Η ΠΟΛΙΣ ΕΛΛΩ!..

29 ΜΑΪΟΥ 1453! Όταν έπεφταν διπλοσφαγένοι οι δικέφαλοι άετοί του Βυζαντίου. Όταν στην πύλη του άγίου Ρώμανου έσφράγιζε με την θυσία του την μαύρη πύλιν του Έλληνισμοσ ό τελευταίος αυτοκράτωρ. Όταν στον τροχό της άγια Σοφίας έστήνετο άναίσχυντος ή ήμισέληνος. Όταν απ' τα στήθα όλοκλήρου Λαοσ έβγαίναε μυρίστοςμος θρηνοβοή «Η ΠΟΛΙΣ ΕΛΛΩ!..»

Μέχρι τότε ό Έλληνισμός έζοσσε με την άγωνία. Από τότε και μέχρι σήμερα έζησε και ζή με την έλπίδα: Ύψωσε την Βυζαντιύουσα άπέθυστο δράμα. Άνέστησε την έξανθή Μικρασία έθνικό του σκοπό. Έμετρησε τους αλώνες με τό θέριασμα της Μεγάλης Ίδέας-Συγκλονίστηκε απ' τον πόθο να ξανάρθη στις χαμένες Πατρίδες. Και γιγαντώνεται με την προσδοκία ν' άγροικήση το έγερτήριο σήμαντρο της άγια Σοφίας, να δη άναστημένο τον μαρμαρωμένο Βασιληά μας.

Ο Έλληνισμός έχει δεθή άρρήκτως με τα Σύμβολά του με τα άγια και τα άγια με την ζωντανή Παράδοσιν του. Δεν λυγίζει και δεν λησμονεί. Ουτε την όρθη από την άλλη όχθη του Αιγαίου λογαριάζει ούτε απ' τους φορετς της παρακμής έπη-ράζεται. Περιμένει με άγρία άποφασιστικότητα να άγροικήση το έγερτήριο σήμαντρο της άγια Σοφίας, να δη άναστημένο τον μαρμαρωμένο Βασιληά μας.

Η ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΙΣ

Η ΑΠΕΡΓΙΑ των μεταλλωρύχων συνεχίζεται. Οί μάτοσσε του όνοσού αλλά βεβαίου θανάτου δεν ύποχωρούν. Άγωνίζονται με τό μέτωπο ύψηλά. Η καρδιά είναι πάντοτε άκαταμάχητος και δεν ήττάται από τον πλοΰτο.

Άλλ' ύποφέρουν. Ύποφέρουν και αυτοί και οι οικογένειές τους. Ένώ οι παντοσίδε σειρήνες του κομμουνισμοσ έπιχειρούν να έκπερθησουν την ψυχή τους. Πλησίον τους ύποφέρουν και οι άνδρες της Χωροφυλακής, που έτάχθησαν να φυλάνε τις «Θερμοπύλες» των μεγαλοσχημών.

Τό Κράτος όμως μένει άσυγκίητο. Η Κυβέρνησις (και ή Αντιπολιτευσις) θεωρεί με άπάθεια τό δράμα των μεταλλωρύχων. Και οι βουλευτάι μας, που τηρούν αιδήμονα σιγή, προσποιούνται τον βαρήκοο. Δεν τάράσσουν την γαλήνη τους οι μνηστροί απ' την έπερχόμενη θύελλα. Τα μπιλετάκια τους έμπνέουν ύψηλή πολιτική. Οί μεταλλωρύχοι είναι δια τό σημερνο πολιτικό φάσμα όντα έξωγήνια, δια τα όποια ήμπορούν να ένδιαφέρωνται οι κνήτισσες και οι ...μποδοσασκοκίνητες «οΰρες» της Δημοκρατίας.

Εύτυχώς όμως, που στον δίκαιο και τίμιο άγώνα τους εδρίσκου συμπαράστασιν από τον Ίδιο τον Λαό οι μεταλλωρύχοι. Ο τύπος του νοιοσ, οι εργατικές οργανώσεις και ή τοπική αυτοδιοίκησης στέκονται στο πλευρό τους. Μάλιστα δέκα εργατικά σωματεία έξέδωσαν ψήφισμα συμπαραστάσεως, που δημοσιεύεται σ' άλλη σελίδα. Και κυρίως τό Έργατικό Κέντρο Χαλκιδικής έλασεν άπόφασιν να πραγματοποιήση 24ωρο άπεργία σ' όλο τον νομό δια τον Ίδιο λόγο.

Καταλαβαίγει τίποτε απ' αυτά τό Κράτος ή πέρας βρέχει, όπως πάντο;

ΕΝΩΠΙΟΝΣΟΒΑΡΑΣΑΝΑΓΚΗΣ

Η ΕΠΙΛΟΓΗ του Ιατρού κ. Π. Τσαμουρτζή να τεθή επί κεφαλής της παθολογικής κλινικής του νοσοκομείου μας ύπηρεσε έπιτυχώς. Ένα δύσκολο πρόβλημα εύρισκε, κατά κοινή όμολογία, ένδεδειγμένη λύσιν.

Άρνεϊται όμως τό ΙΚΑ την δεύτερα θέσιν στον κ. Τσαμουρτζή. Νάνα τάχα ή μοναδική περίπτωση, που αντιμετώπισε με τόση εύαισθησία μέχρι τώρα τό Ίδρυμα, ή άλλοσ έδειχθη έλαστικό και... οιακριτικό;

Γεγονός πάντως είναι ότι το νοσοκομείο μας καθλώνεται σ' άπαράδεκτα λειτουργικά επίπεδα. Κάθε προσπαθεία βελτιώσεως της στάθμης του ναρκοθετείται συστηματικά. Και ό Λαός μένει με φ οΰδες κάθε τόσο έλπίδες.

Έδω εύρισκόμεθα ένώπιον περιπτώσεως σοβαράς ανάγκης. Δεν έπιτρέπεται να παραμένη άόκληρο νοσοκομείο χωρίς είδικό παθολόγο να να έχη την πολυτέλεια της άποκλειστικότητας τό ΙΚΑ. Και πρέπει, νομίζομε, οι Άρχές του νομοσ να αξιώσουν άμεσο άρσιν των άντιρρήσεων του ΙΚΑ, όπως έπιβάλλει τό συμφέρον του τόπου.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Τοσ Σεβ. Μητροπολίτου Κασσόδρειας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Εγώ έρωτήσω τον Πατέρα και άλλον Παράκλητον
όσσει ύμίν... τό Πνεύμα της άληθεας»
(Ιωάννου 14,16)

Η σημερινή μεγαλώνυμη πανήγυρις όλης της Χριστιανωσύνης γίνεται εις άνάμνησιν της έπιφοιτήσεως του Πνεύματος του Άγίου, του τρίτου και όμοτίμου και θείου προσώπου της Άγίας Τριάδος. Θεός ό Πατήρ, Θεός ό Υίός, Θεός τό Πνεύμα τό Άγιον. Όχι τρεις Θεοί. Άλλά ένας εις τρία πρόσωπα. Ένας είναι ό ήλιος. Άλλά αποτελείται από την ήλιακήν σφαιραν, από τό φως, και την πλουσιωτάτην άκτινοβολία. Και ή σφαίρα είναι ήλιος. Και ή άκτινοβολία του είναι ήλιος. Άλλά δεν είναι τρεις ήλιοι. Άλλά ένας και μόνον με τρεις όψεις, άν έπιτίσεται ή έκφρασις. Δεν έξηγεί τό παράδειγμα τούτο τό Τριαδικόν μυστήριον. Άλλά μάς δίδει μίαν άμυδρην είκόνα περί του θείου μυστηρίου, πώς τα τρία είναι ένα και τό ένα τρία. Σιν και την σημερινή ήμέρα επραγματοποιήθη ή ύπόσχεσις, την όποια έδωσ ό Κύριος την νύκτα του Μυστικού Δείπνου πρός τους θλιμμένους μαθητάς του. «Εγώ θα μιστευσω πρός τον Θεον Πατέρα και άνει έμοσ θα σας στείλη άλλον διδάσκαλον, σύντροφον, συμμαχητήν, έλπιδοφόρον, παρηγορητήν και ασφαλή οδηγητήν εις την γοαμήν της άληθείας, που ένώ έν όνόματι του Θεοσ Πιτροσ σας έδίδαξα». Και επραγματοποιήθη ή ύπόσχεσις. Τό Πνεύμα τό Άγιον έπεφοιτήσε με μορφήν γλωσσών φωτιάς. Και διεμοιράσθησιν αγγλίσσιν εις τον καθένα. Και έγένισεν ή καρδιά και τό

πνεύμα όλων με Πνεύμα Άγιον, με την όλόγλυκεια τούτη φωτιά, που καίει χωρίς να εξαφανίσει, και ένδυναμώνει και χαριτώνει και ένθουσιάζει και γεμίζει με θείες νοσταλγίες, με ύπερούσιους και άγιους ρομαντισμοσς τις καρδιές. Δεν είναι σχήμα λόγου τα γραφόμενα. Είναι βιώματα άληθινά που έβίωσαν οι άπόστολοι, έβίωσαν οι πιστεύσαντες αυτούς, έβίωσαν οι άγιοι, οι πατέρες, οι όσιοι, οι άνωχωρητάι, οι έρημίται, οι ήρωες και οι μάστερες. Είναι βιώματα παρατηρούμενα όλο φάναρα εις την ζωήν όλων των ζωντανών συγχρόνων μαθητών του Χριστοσ είτε εις τον κόσμον ζουν, είτε εις την έρημίαν ασκούνται. Είναι τό πανέοσομον άρωμα, που αναδίδεται από τας σκέψεις, από τό φρόνημα, από τα συναισθήματα, από τας πράξεις όλων των συγχρόνων και άφωτών άγιων. Είναι οι παραγόμενοι πνευματικοί καρποί. Και οι καρποί είναι μιά άνάβρα έσωτερικής χαράς διαρκής. Είναι μιά άκύναντη έσωτερική ειρήνη. Είναι μιά συνεχής αισθησις άγάτης. Είναι μιά παράδομησις πρός μεγαλοψυχίαν και ύπομονήν. Είναι μιά έπιθυμία να φαίνεται χρησίμος ό πιστός πρός τους συνανθρώπους του. Είναι μιά

έμφυτη προτίμησις πρός την άγαθοποίησιν. Είναι μιά δύναμις που στηρίζει και θωρακίζει και κάνει άπόρητο τον πύργο της πίστεως. Σπάνιοι, είναι οι καρποί αυτοί. Μά όπου ύπάρχει άληθινή χριστιανικότης, οι καρποί αυτοί όπωσδήποτε παράγονται. Τό Πνεύμα τό Άγιον δεν κάνει τύπους δειλούς, φοβισμένους, κακομοιρίδες, όπως μάς κατηγορούν οι άποξενωμένοι από κάθε έχνος χριστιανικότητος και κοροσμένοι από τό πνεύμα τό ύλδδες, τό χωματένιο, τό κοσμικό, τό σαρκικό, τό ήδονόχαρο, τό έγωϊστικό, τό έμπαθές, τό σκληρό, τό άνευεικές, τό άλύπητο, τό δαιμονιακό με ένα λόγο. Όχι. Άλλά διαπλάσσει χριστιανικές δυναμικότητας ταυτοχρόνως άβρούς, τρυφερούς, όσο άβρη και τρυφερή είναι ή άγάπη, ή εύσπλαγχνία, ή άνθρωπία. Δεν μάς έχει δώσει ό Θεός Πνεύμα δειλίας, ώστε να μάς φοβίζουσι οι άπειλαί και οι διωγμοί, διδάσκει ένας έμπειρος χριστιανός, ό Άπόστολος Παύλος, αλλά μάς έχει δώσει πνεύμα και χάρισμα δυνάμεως δια να άντέχωμεν εις τους πειρασμούς και ταυτοχρόνως γέμισε την καρδιά μας με πέλαγος άγάτης. Η δύναμις χωρίς την άγάπη γίνεται βλα

βερή και έπιζήμια πρός τους άλλους. Άλλά όταν τροχολοδεϊται από την άγάπη, γίνεται ήρωϊσμός άγιος, που μάχεται ειρηνικά δια τό καλόν και μόνον δια τό καλόν, δια τό άληθές και μόνον δια τό. Η δύναμις αυτή και ή άγάπη διαπιστοΰται εις την δρασιν των Πατέρων και των μαρτύρων της Έκκλησίας. Μπορεί να είναι μιά μικρή νησίδα ό γνήσιος τούτος χριστιανικός νόσμος, και άντιθέτως μπορεί να είναι ένας άπέραντος και τρικυμιώδης άκεανός ό άποχριστιανισμένος, ό άποπνευματιστος κόσμος. Άλλά τα θαλασσοπούλια, οι εύγενικές ψυχές, την μικρή αυτή νησίδα έναγωνίως θα άναζητούν δια να άνυπνεύσουν και να ξεκουρασθούν και να φαλιόσουν Μικαίρι τέτοιο θαλασσοπούλι να είναι και ή ψυχή μας. Και να προστεθή εις τα μέλη της θείας Βασιλείας.

Άνεγίρεται «σιλό» στην Ν. Τρίγλια

Γρό ήμερών ό βουλευτής κ. Δημήτριος Στάμος συνοδευόμενος από τον Γενικό Διευθυντή του Ύπουργείου Γεωργίας κ. Ήλιοδρομίτη και τον Διευθυντή της ΚΥΔΕΠ έπεσκέφθη την Ν. Τρίγλια, όπου με ένέργειές του άνεγειρεται «σιλό» χωρητικότητας 20 χιλ. τόννων δια την έναποθήκευσι σίτου.

Γ. ΝΙΚΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΙΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Τά Διοικητική Συμβούλια του Έργατοῦ ταλληλικού Κέντρου Χαλκιδικής, πού συγκεντρώθηκαν στήν οἴθουσα συνεδριάσεων, ἔπειτα ἀπό πρόσκληση τοῦ Προέδρου τοῦ Έργατοῦ ταλληλικού Κέντρου, γιά νά ἐξετάσουν τή πορεία τοῦ ἀγώνα ἀγῶνα τοῦ Σωματείου Έργατοτεχνιτῶν καί Ὑπαλλήλων Μεταλλέων Κασσάνδρας—Στρατονίκης

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ

- 1) Συμπροσίστανται μέ δέξαι τις δυνάμεις του στόν ἀπεργιακό ἀγῶνα τῶν Μεταλλοῦχων τῶν ὀλογείων στοῶν τοῦ Μαδέν Λάικου καί ὑπόσχονται νά κινητοποιήσουν τήν Έργατική Ταξή καί τὸ Δῶδ τῆς Χαλκιδικῆς.
2) Διαμαρτύρονται ἐντονώτατα γιά τόν τρόπο πού ἀντιμετωπίζεται καί χτυπιέται ἡ ἀπεργία ἀπό τήν ἀδίσταχη Έργοδοσία.
3) Καταγγέλλουν τις μηχανογραφίες τῆς Έργοδοσίας πού ἐμφάνισαν τή Χαλκιδική, ἀναρχοκρατούμενη, μέ ἀποτέλεσμα νά προκαλέσουν ἐπέμβαση τῆς Αστυνομίας καί νά ἐπβληθεῖ στό λαό τῆς Χαλκιδικῆς κατάσταση πολυμορίας.
4) Καλοῦν τις συνδικαλιστικές ἀρχές νά σταματήσουν τήν ἀντεργατική τους τακτική—πού ἐλάχιστα ἀπέχει ἀπό προδοτική—νά ἀναλογισθοῦν

ΨΗΦ ΣΜΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΕΩΣ ὙΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΩΝ

τίς ἐπιθέσεις τους ἔπειτα καί τώρα καί νά μποῦν μπροστά, σιό δ και ἀγῶνα τῶν ἀπεργῶν.
5) Διαπιστώνουν μέ πίκρα, ὅτι, ἡ Κυβέρνηση μέχρι τώρα ἀντιμετώπισε μέ ἀδιαφορία τὸ χάσιμο πού δημιουργήθηκε καί τήν κολοῦν νά ἀναμετρήσει τις ἐπιθέσεις της, ἂν δὲν θέλει ἡ δὲν μπορῆ νά πύρη τὸ μέρος τῶν ἀγωνιζομένων συναδέλφων μας, νά τηρήσει πραγματικά οὐδέτερο στάση καί νά μὴ ταυτίζεται μέ τή πανίσχυρη Έργοδοσία.
6) Ζητοῦν συμπαράσταση, ἠθική καί ὀλική ἀπό τὰ ἀδέλφια τους Έργάτες τῆς Ἑλλάδας, τὸν Ἑλληνικό Λαό καί ἀπό τους ἐργάτες ὀλου τοῦ κόσμου.
7) Δηλώνουν πὼς ἐνωμένοι καί πειθαρχημένοι μέ φλόγα καί πάθος ἀλλὰ καί συνετοί, θά συνεχίσουν τὸν ἀγῶνα μέχρι τῆς νίκης.

Οἱ ἐργάτες δὲν προκοῦν, δὲν πτωοῦνται, ἀγωνίζονται, νικοῦν.

Τά Σωματεία:

- 1) Σωματείου Έργατοτεχνιτῶν Μεταλλοῦχων Σημάντρων.
2) Σωματείου Έργατοῦπαλλήλων Μεταλλέων Γερακινῆς «Ο ΥΦΑΙΣΤΟΣ».
3) Σωματείου Έργατοῦ

Μεταλλέων Ὀρυμλίας—Τορκόφου—Γερακινῆς.

- 4) Σωματείου Έργατοτεχνιτῶν Μεταλλοῦχων Γαλατίστης.
5) Σωματείου Έργατοτεχνιτῶν Μεταλλοῦχων Πορταριάς «Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ».
6) Κοβουνίδειος Πανεργατική Ένωσις Ν. Τριγλας.
7) Σωματείου Έργατοτεχνιτῶν καί οἰκοδόμων Πολυγύρου «Η ΠΡΟΟΔΟΣ».
8) Σωματείου Έργατοτεχνιτῶν οἰκοδόμων καί συναφῶν ἐπαγγελμάτων Ν. Μουδανιῶν καί περιοχῆς.
9) Σωματείου Έργατοτεχνιτῶν Ἑυλογοῦν καί Οἰκοδόμων Ἁγίου Νικολάου καί περιοχῆς «Η ΠΡΟΟΔΟΣ».
10) Σωματείου Έργατοτεχνιτῶν καί Ὑπαλλήλων Μεταλλέων Κασσάνδρας—Στρατονίκης.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ἐν Πολυγύρω εἰς τοποθεσίαν Λειβάδι καί ἐπὶ τῆς ἐθνικῆς οδοῦ Θεσσαλονίκης—Πολυγύρου οἰκόπεδον ἐκ 3 650 τ.μ. πρόσσφισ ἐπὶ τῆς ἀσφάλτου μήκος 68,80 μέτρα.

Πληροφορίες τηλ. 301480 265119 Θεσσαλονίκης ἀπὸ 3—4 μ.μ. Ὀρυμλία διὰ πρὸς κλήσεως Γ. Παπαδόπουλον

Η ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΔΙΑΣΩΣΗ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

(Ἀνάγκη συστηματικῶν ἀνασκαφικῶν ἐργασιῶν)

Τοῦ Καθηγητοῦ Δημ. Κύρου

Ἡ Χαλκιδική κρύβει στὰ σπλάγχνα της ἕνα μεγάλο μῆμα τοῦ ἀρχαίου καί τοῦ βυζαντινοῦ πολιτισμοῦ. Ἡ Χαλκιδική ἐπίσης ἀποτελεῖ μιά ἀπ' τις καλύτερες περιοχές τῆς πατρίδας μας σὲ φυσικό πλοῦτο, δάση καί ἀκτές.
Στὸ δεύτερο σὺτὸ θέμα παρτηρεῖται μιά ἐντονη προσπάθεια προβολῆς, γι' αὐτὸ καί δὲν θά μᾶς ἀπασχολῆσει. Στὸ πρῶτο θέμα τί γίνεται; Μὲ τὴ σημερινή πραγματικότητα δὲν μπορεῖ νά γίνει τίποτα. Ἀπλούστατα, γιὰ δὲν γίνονται ἀνασκαφές, γιὰ νά βγεῖ στήν ἐπιφάνεια ὁ ἀρχαῖος καί ὁ βυζαντινός πολιτισμός τῆς Χαλκιδικῆς (ἔργο, πού ἀνασβαίνουν, στὰ κροφά βέβαια, εἰ ἀρχαιοκάπηλοι, πού ἔχουν ρημάξει καί κατακλέψει πολλοὺς ἀρχαιολογικοὺς χώρους, πού παραμένουν ἀκέρυχοι, ὅπως στόν προῖστορικό οἰκισμό τῆς κοινότητος Συκιάς κ.ά.).
Ἡ Χαλκιδική εἶχε τὴν τύχη γιά ἐμπορικούς λόγους νά γεμίσει μέ ἀποικίες ἀπ' τὴ νότια Ἑλλάδα καί ὕπηρεζε πῶς εὐτυχῆς ἀπ' τὴν ἄλλη Μακεδονία, γιὰ τρεῖς ὀλόκληρους αἰῶνες προηγήθηκε στόν πολιτισμό ἀπ' τὴν ἄλλη Μακεδονία καί ἦταν πρωθήμενη φωτισβολος πηγῆ ἀπ' τὴν ὀποία ἐπαιρναν τὰ φῶτα τῆς μεγάλης προόδου τῶν νοτίων Ἑλλήνων οἱ ὀπόλοιποι Ἑλληνες Μακεδόνες. Ἀπόδειξη ἀποτελεῖ ἡ γέννηση στὰ Στάγειρα τοῦ μεγάλου φιλόσοφου Ἀριστοτέλη. Οἱ ἀρχαῖες πόλεις τῆς Χαλκιδικῆς, ὅταν βρισκόταν στή ζωῆ, ἐπιτελοῦσαν τὸ ἐκπολιτιστικό τους ἔργο καί ὅταν καταστρέφθηκαν (ἀπ' τὸν βασιλιά Φίλιππο τὸ Β) συντέλεσαν στὸ γρηγορότερο ἐκπολιτισμό τῶν Μακεδόνων, γιὰ τὸς κάτοικοί τους σκορπίστηκαν ἀπ' τὸ Φίλιππο στὸ ἐσωτερικό τῆς Μακεδονίας (Δ. Ζάγκλη, Χαλκιδική, Ἱστορία, Γεωγραφία (ἀπὸ τῶν ἀρχαιοτάτων χρόνων μέχρι τοῦ 1912), Θεσσαλονίκη 1956, σσ 7—8).

Ἡ Χαλκιδική τὸν 5ο αἰ. π.Χ. ἀριθμοῦσε στίς 50 πόλεις, ἀπ' τις ὀποῖες 32 ἀποτελοῦσαν τὴν Ὀλυθιακή Ὀμοσπονδία. Ἀπ' τις 50 αὐτῆς πόλεις ἔβρουμε τὰ ὀνόματα καί τις τοποθεσίες μόνο τῶν 30 (15 περίπου μόνο τὰ ὀνόματα). Ποῦ βόσκονται οἱ ἄλλες πόλεις; Πότε θ' ἀσχοληθεῖ ἡ ἀρχαιολογική ὕπηρεσία μέ τὴν Ὀλυθιο, τέλος πάντων; Στὴν Ἱερισσό καί στήν Τορώνη γίνονται μερικές προσπάθειες, μὰ τὸς εἶναι καί σπασμωδικές καί ὀποτυπώδεις. Γιατί, πὼς, εἶναι δυνατό νά μιλάμε γιά ἀνασκαφές στήν Ἱερισσό, ὅταν στόν ἀρχαιολογικό χώρο πού περιλαμβάνει μιά πολὺ μεγάλη ἔκταση καί ἀποτελεῖ

τὸ νεκροταφεῖο τῆς ἀρχαίας Ἀκάνθου, ἐπιφύτρων καὲ λίγο καί λιγάκι οἰκοδομῆς; ὅταν δίπλα ἀπ' τὸν ἀνασκαφικό χώρο (πού βόσκονται τάφοι μέ πολὺτιμα κτερίσματα) ὀ ἔσκα φέας ἀνοίγει θεμέλια γιά νά κτισθεῖ οἰκοδομῆ; καί ὅταν—τὸ φοβώτερο!—μεταφέρονται ἡ καταστρέφονται οἱ ἀρχαῖοι τάφοι γιά νά οἰκοδομηθεῖ ὀ χώρος ἐκεῖνος;

Τὸ νεκροταφεῖο τῆς Ἀκάνθου ἔπρεπε ν' ἀποτελεῖ κόσμημα στή Χαλκιδική καί στήν Ἱερισσό, ὅπου ἔπρεπε νά κτισθεῖ ἕνα μνησείο ἀραιότατο. Μὰ, δυστυχῶς, «πάντα τέφρα, πάντα κόνις! Οἱ τάφοι καταστρέφονται, ἐκτός ἀπὸ λίγους πού ἔνασκαφίζονται. Τὰ πιθανά σπάζονται καί ἀπομακρύνονται σάν μπάζα. Τὰ κτερίσματα μεταφέρονται στὸ ἀρχαιολογικό μουσεῖο Θεσσαλονίκης γιά φύλαξη καί οἱ Ἱερισσιῶτες, ἄλλοι—οἱ γινῶστες τῆς ἀξίας τῶν ἀρχαίων τους—χάσκουν μὴ μπορώντας ἡ μᾶλλον μὴ θέλοντας ν' ἀντιδράσουν καί ἄλλοι δὲ βλέπουν τὴν ὀρα ν' ἀπομακρυνθοῦν τὰ ἀρχαῖα ἡ νά σταματήσουν μιά γιά πάντα οἱ ἀνασκαφές, γιά νά καταλάβουν τὰ οἰκόπεδα τοῦ ἀρχαιολογικοῦ χώρου καί νά χτίσουν ἐκεῖ τὴν κατοικία τους.
Ὀπως γράφει καί ὀ Δ. Ζάγκλης (ὅπου παραπάνω σελ. 121), ἀποτελεῖ ἐγκλημα κατὰ τῆς Πατρίδας ἡ μὴ συστηματική ἐνέργεια ἀνασκαφῶν σὴ γωνία αὐτῆ τῆς Μακεδονίας μας, πού λέγεται ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ, γιά νά προσδιοριθεῖ ἡ ἀκριβῆς θέση τῶν ἀρχαιοτάτων αὐτῶν Ἑλληνικῶν πόλεων, πού ὕπηρεσαν εἰ πηγῆς ἀπ' τις ὀποῖες ξεπήδησε ὀ Ἑλληνικός πολιτισμός, πού κάλυψε μαζί τις ἄλλες ἀποικίες ὀλη τῆ βόρεια Ἑλλάδα μέχρι τὸ Δούναβη.

Πρέπει, λοιπόν, ν' ἀρχίσουν ἀνασκαφές. Γιά καλύτερο ὀμας συντονισμό τῶν ἀνασκαφικῶν ἐργασιῶν, πρέπει νά ἱδρυθεῖ στή Χαλκιδική Ἑφορεία Κλασσικῶν Ἀρχαιοτήτων καί νά ἐπανδρωθεῖ ἡ Ἑφορεία Βυζαντινῶν Ἀρχαιοτήτων Χαλκιδικῆς, ἀντὶ νά γίνονται ἐνέργειες μεταφορῆς τῆς στή Θεσσαλονίκη.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα.

Πληροφορίες Γεώργιον Γρ. Τάσιον Πολύγυρον τηλ. 22—691.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΧΑΣΙΩΤΗΣ

(Δικηγόρος) πλατεία Ἰωάν. Μεταξᾶ 7 Θεσσαλονίκη Τηλεφ. 519—965

ΕΚ ΒΑΘΕΩΝ

Τῆς Μαρίας Λαμπρινοῦ
'Αλύτρωτη φιλίς ἐγῶ. [Σάν ἄλλη Κασσιανή, στὰ πόδια σου. [Χρὸς σέ μου. 'Ασίγαστ' ἡ ὀρμη. Γιγάν [για ἡ πόλη. Κατακραυγή πού μοῖνεται [ἔσωθέ μου.

'Ελπίδα, στή στερνῆ καμνή τοῦ κόσμου —τὰ γόνάτᾶ Σου ὀ εἶρα [νομαί ν' ὀδοξῶ— λιμάνι στορικό, στή νύχτα, δός μου, τὸ γαληνὸ τὸ φῶς Σου, [για ν' ἄρξῶ.

Κι ἂν εἶναι βολετὸ ἡ ψυχή μου τωρα νά τυλιχθεῖ ξανά, σ' οὐρανὸς μετόξιν, [ἔως μετόξιν, ἀξίωσέ τη τοῦ ληστή τὴν ὀρα καί μέ Ὄσα—αὐτὸ πλῶσι [Σου, ν' ἀλαλάξῃ!

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Αὐτὸς πού στήν ζωῆ του δὲν ἔκανε φίλους, δὲν ἔκανε ποτέ του καί ἐχθροὺς Τέννυσον

'Ο ζῆλος τόσο διασέρει ἀπ' τὸ φθόνο, ὅσο ἡ ἀρετὴ ἀπ' τὴν κακία Λά Μπρυγιέ

'Η ζῆλεια γενιέται πάντα μαζί μέ τὴν ἀγάπη, μὰ δὲν πεθαίνει πάντοτε μαζί της Λά Ρουσκουῶ

Προρησμός τῆς ζωῆς δὲν εἶναι ἡ μεγάλη τῆς οἰακεία, ἀλλὰ τὸ νά ζοῦμε καλά Πλάτων

Κάθε ἥρωας γίνεται στὸ τέλος ἕνα βῆρος 'Εμερσον

'Ο θάνατος τότε μόνον εἶναι τὸ μεγαλύτερο κακό, ὅταν τὸ παρακαλοῦμε νά ρθεῖ, καὲ αὐτὸς δὲν εἰσακούει τις προσκλήσεις μας Σοφοκλῆς

Οἱ ἐποχές τῶν θαυμάτων δὲν πέρασαν, καὲ οὔτε θά περάσουν ποτέ Καρλόυλ

'Η θουμνία εἶναι ἡ ἀληθινή λυδία λίθος γιά τὸν ἀνθρώπο Φλέτσορ

Καθῆνας καί γελά καί κλαίει, ὅπως τὰ κανονίζει ὀ Θεός Σοφοκλῆς

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

'Υποφέρουμε πολὺ γιά τὸ λίγο πού ἡμᾶς λείπει, καί χαίρομαστε λίγο γιά τὸ πολὺ πού ἔχουμε

Τὰ καλὰ μέ τὰ κακὰ εἶν' ἀνακατωμένα

Τὸ ἀρετὸ εἶναι καλύτερο ἀπ' τὸ πάρα πολὺ

Καλλιόνας φρόνιμος ἐχθρὸς παρὰ ἕνας φίλος παλαβός

'Ο νεῖτονας ζηλεύει τὸν γείτονά του

Κάθε ηλικία ἔχει τὰ ὀνειρά της πού πεθαίνουν, ὅπως καὲ αὐτὰ πού γεννιοῦνται

'Η θάλασσα νά γαλανή, μὰ ὀ ἀέρας τῆ μαυρίζει

'Ο θάνατος καὲ ὀ τάφος δὲν κάνουν διακρίσεις, ἀνάμεσα στὸς ἀνθρώπους

ελαφρες δομικες θερμοηχομονωτικες πλακες



θεσσαλονικη: αγιας σοφιας 17 τηλεφ. 238 360
αθηνα: βαλαωριτου 9β τηλεφ. 3619 744
ΤΗΛ. ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ ΚΑΣΤΡΙ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 23—0 7
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ Ν. ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
ΑΦΟΙ Δ. ΤΣΑΓΚΑΡΗ Ο.Ε. ΤΗΛ. 22—276 22—777
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ», ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

† Νικόλαος Γεροχρήστος
† Διοικητής: Κληρονόμοι
Ν. Γεροχρήστου

ΕΚΔΟΤΗΣ
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Διευθυντής
ΘΕΟΧ. ΣΙΩΣΟΣ

Προϊστάμενος τυπογραφείου
ΝΙΚΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΕΤΗΣΙΑΙΑ
ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Φυσικά πρόσωπα 200 δραχ.

Νομικά πρόσωπα (κατώτερον) 300 δραχ.

Εξωτερικού 30 δολάρια

Εμβάσματα — Έπιταγαι
κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλου
Πολύγυρον

Αξιοποίησιμα
τὰ σφουγγαρία
στην Σιθωνία

Υπάρχουν πολλά και καλά σε ποιότητα σφουγγαρία στην Χαλκιδική. Την διαπίστωση την έκανε πρόσφατα ο υπουργός Βορ. Ελλάδος κ. Μάρτης, ο οποίος επίβιπινοντας σκάφος του Κεντρικού Λιμεναρχείου Θεσσαλονίκης έπιθεώρησεν τὰ έκτελούμενα έργα αποξηράνσεως έλών, στη χερσόνησο Σιθωνίας.

Κατά την διάρκεια του περιπλου της Σιθωνίας ο κ. Μάρτης πληροφορήθηκε από άλιεις σφουγγαριών ότι όπου υπάρχουν βράχια, στις θάλασσες της Χαλκιδικής, ο βυθός κρύβει σημαντικές ποσότητες σφουγγαριών. Οι ίδιοι άνεφεραν ότι κάθε άλιευτικό συλλέγει μέχρι τέσσερα κιλά την ημέρα, τὰ όποια ανάλογα με την ποιότητά τους πωλούνται μέχρι 1.000 τὸ κιλό.

ΕΡΑΝΙΣΜΑΤΑ

«ΝΕΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ» 20 Μαρτίου 1977
ΜΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΙ κ. ΠΑΠΑΛΗΓΟΥΡΑ

ΠΟΛΥ σωστή ή ερώτησι του βουλευτού κ. Ιωάννου Χαρολαυπίδου προς τον κ. υπουργό Συντακτισμού από τον όποιο ζητεί να πληροφορήση την Βουλή για τὸ σύνολο των πάσης φύσεως άπολαβών και παροχών (χορηγ. αὐτοκινήτου κλπ), του Προέδρου και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των ανωτάτων οργάνων της Διοικήσεως όλων των Τραπεζών της χώρας που τελούν υπό την εποπτεία του Κράτους.

Συγκεκριμένα κατά την τακτική Γενική Συνέλευσι της Τραπέζης Έργασίας στις 20 Μαρτίου 1977 άποκαλύφθηκε ά.δ. μέτοχο της Τραπέζης ότι ο μισθός του κ. Προέδρου είναι πολύ χαμηλός. Μολις διέρχεται τὰ 3 600.000 δραχ. τον χρόνο.

Όσο για τον μισθό του Διευθύνοντος Συμβούλου είναι 500.000 δραχ. τον χρόνο και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 320 000 δραχ. τον χρόνο.

Είπατε τίποτα; Ψυχουλα παίρνουν οι καυμένοι. Κι όλοι αυτοί οι μισθοί όλα αυτά τὰ κονδύλια κόβονται σε μία περίοδο «λιτότητας» και έρχονται σε πλήρη αντίθεσι με τὰ μέτρα του κ. Παπαληγούρα.

Περιμένουμε λοιπόν την άπάντησι και την δικαιολογία όλων αυτών των ποσών από τον κ. υπουργό Συντακτισμού.
Ο ΕΡΑΝΙΣΤΗΣ

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Τόβαλαν στα πόδια...

Του Χρήστου Τσάτσουρη

Μιά κοπέλλα από την Όρμούλια που πήγε εργάτρια στη Γερμανία μου διηγήθηκε τὸ παρακάτω άληθινό έπίσδδειο. Όταν πήγε πρώτη φορά στη Γερμανία και δέν γνώριζε ούτε μία λέξη Γερμανική, την έβαλαν με μία άλλη Έλληνίδα ως καθαριστριες προσωρινά σε ένα εργοστάσιο. Τις έδωσαν άπο ένα κουβά και άπο μιά βούρτσα και τις έδειξαν τὰ άποχωρητήρια του έργουστασίου και τις είπαν δείχνοντας τὸ πάτωμα ποτσειν, ποτσειν (που θα πη στη Γερμανική σφουγγαρίσιμα, καθαρίσιμα κλπ) αλλά αυτές μη γνωρίζοντας Γερμανικά δέν κατάλαβαν καλά τί είπε ο Γερμανός ο έπιστάτης. Πήραν τούς κουβάδες και τις βοδρτσες

και μπήκαν στο χώρο των άποχωρητηρίων, ήταν όμως συλλογισμένες γιατί ή λέξι που τις είπε ο Γερμανός δέν τις άρεσε. Έκει που έτοιμάζονταν να άρχίζουν τή δουλειά, έμφανίσθηκε στη πόρτα που οδηγούσε στα άποχωρητήρια ένας Γερμανός εργάτης ο όποιος φαίνεται είχε έπειγούσα σωματική άνάγκη και μάλιστα άρχισε να λύνη τὸ λουρί του πανταλονιού του. Μόλις τον είδαν οι Έλληνίδες, λέγει ή μία στην άλλη: Δέν σοδ είπα Μαριό, γιαυτή τή δουλειά μας έστειλαν έδω και χωρίς να χόσουν καιρό πετούν τις βοδρτσες και τούς κουβάδες και τὸ βάζουν στα πόδια. Ο Γερμανός τις έβλεπε με άνοιχτό τὸ στόμα που έτρεχαν, χωρίς να καταλαβαίνη τίποτα.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ
ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΩΣΗ

Ευθύς μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως κυκλοφόρησαν διάφοροι θρύλοι σχετικοί με τούτη τή μεγάλη συμφυρά του Έλληνικού Έθνους. «Ο Μαρμαρωμένος Βασιλιάς», «Της Άγια—Γράπελας», «Ο παλάς της Άγια—Σοφιάς», «Τὰ τηγανισμένα ψάρια» κ. ά., σε πεζό ή σε ποιητικό λόγο, φέρονται άκόμη στο στόμα του λαού και είναι διαδομένα σε κάθε γωνία της Έλληνικής γής. Όλοι τούτοι οι θρύλοι φανερόνουν τήν άκλόνητη πίστη του Γένους στην άνάστασή του. Άπ' αυτούς παραθέτουμε μερικόνς, παμένονς άπο τις «Παραδόσεις του Έλληνικού λαού» του Ν. Πολίτου

Ο μαρμαρωμένος βασιλιάς

Όταν ήρθε ή ώρα να λιό άγγελος να τον σητουρκέψη ή Πόλη, και μη κάωση. Οι Τούρκοι τὸ έέκαν μέσα οι Τούρκοι, έρουν αυτό, μα δέν μπορέσε ο βασιλιάς μας καθιστών να βροδν τή σπηλιά, βάλα σι' άλονό του να άπου είναι ο βασιλιάς' γι' τούς έμποδισή. Ήταν πληθος άφιρητο ή Τουρκία' που χιλιάδες τον έβαλαν στη θά έμψη ο βασιλιάς, για μέση, κι εκείνος χτυποσε κι έκοβε άδιάκοπα με τὸ σπαθί του. Τότε σκοτώθη τ' άλογό του, κι έπεσε κι αὐτός. Κι εκεί που ένας Άράρης σήκωσε τὸ σπαθί του να χτυπήση τὸ βασιλιά, ήρθε άγγελος Κυρίου και τον άπαξε, και τον πήγε σε μία σπηλιά, βαθιά στη νή κάτω, κοντά στη Χρυσόπορτα.

Έκει μένει μαρμαρωμένος ο Βασιλιάς, και καρτερει τήν ώρα να ρθη πά...

Ο παλάς της Άγια—Σοφιάς

Την ώρα που μπήκαν οι Τούρκοι στην άγια—Σοφία δέν είχε τελειώσει ή λειτουργία. Ο παπάς, που έκανε τή λειτουργία, πήρε άμέσως τὸ δισκοπότηρο, άνέβη στα κατηχούμενα, έμψηκε σε μία θύρα και ή θύρα έκλεισε άμέσως. Οι Τούρκοι, που τον κυνήγησαν, είδαν να γίνη άφαντος και τ' άβραν έμπρός των τοίχου. Πολέμησαν να τον χαλάσουν με τὰ όπλα τους και δέν μπόρεσαν.

Έφεραν ύστερα χίττες, κι εκείνοι δέν έκαμαν τίποτε. Προσκάλεσαν κατόπι όλους τούς χίττες της Πόλης, έβαλαν τὰ πάντα εις ένέργεια να γκρεμισουν τον τοίχο, αλλά και αυτών οι κόποι πήγαν χαμένοι. Ούτε με λουστους ούτε με όλα τὰ σύνεργα δέν μπόρεσαν να χαλάσουν τον τοίχο. Γιατί είναι θέλημα Θεού ν' άνοιξη ή θύρα μόνη της, όταν έρθη ή ώρα, και να βγη από κει ή παπάς να τελειώση τή λειτουργία στην άγια—Σοφία, όταν θα πάρωμε πίσω τήν Πόλη.

ΕΥΘΥΜΑ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΑ
"ΕΓΚΕΦΑΛΟΙ,, ΚΑΙ ΕΓΚΕΦΑΛΟΣ

Συνήθως βλέπομε έπιτροπές να συγχροτούνται από ένα επώνυμο και περισσότερα άφανη μέλη. Σ' αυτές τις πτώσεις δικαιούται να υποθέση κανεις ότι τὰ άφανη μέλη είναι οι «έγκεφαλοι», που άναπληρώνουν τον έλλειποντα έγκεφαλο της έπιτροπής.

Ο ΑΚΡΟΒΟΛΙΣΤΗΣ

ΣΤΕΛΛΑ ΛΟΥΛΗ - ΜΠΑΜΠΟΥΝΗ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Βουκουρεστίου 36
ΑΘΗΝΑΙ
Τηλ. Γραφ. 363—8458 οικίας 876—994

ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΛΟΥΛΑ! ΛΟΥΛΑ!...

Φτίνεται, ότι τὸ Γυμνάσιο θα είχε πάει έκδρομή και τὰ παιδιά γυρίζαν. Μιά ομάδα άπ' αυτά, καμμία τριανταριά, τὰ καλύτερα...σε γέλια, φωνές, τραγούδι και φασαρία, δέν πήγανε κατ'όσα στα σπίτια τους, καθώ; οι πολλοί, αλλά προτίμησαν, να παρελάσουν πρώτα στον κεντρικό δρόμο της πόλης μας, για να δείξουν τή ζωντάνια τους και γενικά, να τὰ δούμε.

Γέλια λοιπόν, άνάκατες φωνές, φασαρία κλπ:

—Λού...ού...λα! Λού...ού...λα!...

Ο φίλος μου, ο γέρο—Νι όλας, που δέν μπόρεσε, να κρύψει τήν ένόχληση, που του προξένησαν αυτά, μουρμούρησε:

—Καμάρωσε τὰ νιάτο!... Δέν πάν στα σπίτια τους, να ξεκουραστούν. Γυροφέρνουν σαν «κορβαντιώντα χαμίνια». Και τραγουδούν Λοδλες και Κολοκυθοδλες... Σα να έλειψαν τὰ σεμνά, μαθητικά τραγούδια!...

Ο φίλος μου δέν σταμάτησε τή γκρίνια του άκόμα κι' όταν του θύμισα τὰ πολύ λιγώτερο σεμνά

τραγούδια, που λέγαμε κι έμεις, σ' άνάλογες περιπτώσεις, στην εποχή μας. Άντιθετα, καθώς μεγάλωσε τώρα ή φασαρία, που κάνουν τὰ παιδιά, μεγάλωσε άνάλογα και ή άγανάχησή του και τάρταλε και μαζό μου:

—Μα μωφ φαίνεται, ότι ξαναμωράθηκε! Δέν πας, λέω, κι' έσύ παρέα με τὰ παλιοπαιδάρεια, που άβριο δέν θα ξαίρουν λέξη από τὸ μάθημά τους;

—Μα άρι, να μπορούσα! άπάντησα.

—Ε! δέν είμαστε καλά! Δέν...

Μα έγώ δέν τον άκουγα τίό! Παρακολουθούσα νοσταλγικά και πρόθυμος να τὰ συγχωρέσω όλα, τις χαρούμενες άνοησιες, που φωνάζαν τόνα σι' άλλο τὰ παιδιά, τὰ συμπαιχνικάτα τα φάλτσα τους και τὰ άσωτα γέλια τους. Τὰ παιδιά με είχανε κερδίσει. Και νοερά τ' άκολουθούσα, κι' έστω άπό μέσα μου, τὰ συνόδεψα κι' έγώ, φάλτσα βέβαια:

—Λού...ού...λα! Λού...ού...λα!...

ΓΙΜ

Καθορισμός τιμών όξυγόνου
άζώτου και άσετυλίνης

Με την ύτ' άριθ. 9/1977 άγοραιομική διάταξιν του Τμήματος Έμπορίου καθορίσθησαν οι τιμές πώλησεως όξυγόνου άζώτου και άσετυλίνης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΜΕΝ

Άρθρο 1ο

1.—Καθορίζουμε άνωτάτη τιμή πώλησεως:

α) Όξυγόνου δραχ. 40,00 για κάθε κυβ. μέτρο.

β) Άζώτου δραχ. 40,00 για κάθε κυβ. μέτρο.

γ) Άσετυλίνης δραχ. 115,00 για κάθε κιλό.

Στις παραπάνω τιμές περιλαμβάνονται τὰ μεταφορικά έξοδα του προϊόντος άπο τον τόπο παραγωγής ή έμφιαλώσεως στον τόπο καταναλώσεως, τὰ φοροεμφωρτωτικά, τὰ έξοδα έπιστροφής των κενών φιαλών, ή προμήθεια του άντιπροσώπου ή τὸ κέρδος εμπόρου λιανοπωλητού

Στις παραπάνω τιμές δέν

περιλαμβάνεται ο Φ.Κ.Ε. και τὸ χαρτόσημο τιμολογίου πώλησεως.

2.—Σε περίπτωση που ή πώληση όξυγόνου γίνεται άπο τὰ φαρμακεία ή παραπάνω τιμή προσυθέσσεται κατά 30%ο.

Άρθρο 2ο

Οι παραβάτες της παρούσης που ίσχύει στο Νομό Χαλκιδικής άπο τήν έσομένη της δημοσι ύσεως της στον έβδομαδιαίο τοπικό τύπο, διώκονται και τιμωρούνται κατά τὰς διατάξεις του Άγοραιομικού Κώδικος.

Να δημοσιευθει στο τοπικό τύπο

Ο Νομάρχης
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΛΚΙΖΑΣ

Κοστουμια
Ετοιμα
Ενδυματα &
Επι παραγγελια



Ανδρικοί Νεωτερισμοί

ΑΝΤ.
ΕΥΛΟΓΗΜΕΝΟΣ

ΠΛΑΤΩΝΟΣ 23 * ΤΗΛ. 270.664-271.438 * ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΑΝΔΡΙΚΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ * ΜΕΝΕΛΑΟΥ 22

ΜΕΤΡΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΙΝ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΥΔΡΕΥΣΕΩΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

Εκ του γραφείου του κ. Νομάρχου Χαλκιδικής: Εξεδόθη η κατωτέρω ανακοίνωσις δια την αντιμετώπισιν του προβλήματος ύδρευσεως Πολυγύρου

Κατά την διάρκειαν συζητήσεων, η οποία έπραγματοποιήθη εις την Νομαρχίαν την 9-5-77, δια την αντιμετώπισιν του προβλήματος ύδρευσεως της πόλεως διεπιστώθη ότι υπάρχει ποσότης νερού, τόση ώστε να καλύπτη τις ανάγκες της πόλεως κατά 18 τουλάχιστον ώρας ανά εοσιτέτρωρον.

Επειδή όμως, ως απέκαυθη, μεγάλη ποσότης νερού διατίθεται υπό των κατωίκων δια την άρδευσιν των καλλιεργουμένων κήπων, παρουσιάζεται τφαινόμενο να μην έχουν οι κατοικοί νερό ούτε δια 6 ώρας το 24ωρον.

Κατόπιν τούτων και χάριν της εξυπηρητέως και της ύγειας όλων των κατοίκων της πόλεως, παρακαλούνται οι καλλιεργούντες κήπους να περιορίσουν, όσο το δυνατόν περισσότερο την άρδευσιν αυτών, εκ του δικτύου ύδρευσεως.

Ο Νομάρχης Νικόλαος Μπαλκίζας

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Δια της υπ' αριθ. 8341]19-5-17 διακηρύξεως της Υ.Β.Ε. Έπιθεωρήσεως Γεωργίας Κ.Δ.Μ. εκτίθεται εις δημόσιον επαναληπτικόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν δια ποσοστού έκπτώσεως μετά γενικού όριου η έκτέλεσις των εργασιών κατασκευής μεταλλικού υαλοστασίου εις Σποραποθήκη Ν. Μουδανίων Χαλκιδικής προϋπολογισμού δρχ. 30.000 (πρωπ. Κ.Τ.Γ.Κ. και Δασών Έγγ. Έπιτολή 600 δρχ.).

Η δημοπρασία θέλει διεξαχθή εις Ν. Μουδανιά εις τα γραφεία του Κέντρου Σποροπαράγης την 15-6-77 ήμεραν Τετάρτην και ώραν 10-11 π.μ.

Δεκτοί Έργολήπται Α' τάξεως και άνω δι' έργα οικοδομικά ως και Έμπειροτέχνη αναλόγου ειδικότητος.

Γνώσιν τών όρων διακηρύξεως και της μελέτης του έργου δύναται να λαμβάνουν οι ενδιαφερόμενοι εις τα έν Πολυγύρου Γραφεία της Διευθύνσεως Γεωργίας Ν. Χαλκιδικής κατά τας εργασίμους ήμερας και ώραν από 11ης έως 13ης και εις τα Γραφεία του Κέντρου Σποροπαράγης Ν. Μουδανίων

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος ΔΗΜ. ΞΕΝΟΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Στανου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Εκτίθεται εις πρόχειρον διαγωνισμόν φανεράς μειοδοτικής δημοπρασίας η ανάδειξις εργολάβου κατασκευής του έργου «Κατασκευή δικτύου ύπονόμου από Δημ. Σχολείον προς Στανού». Η δημοπρασία ένεργηθήσεται εις το Κοινοτικόν Κατάστημα Στανου την 11-6-1977 ήμεραν Σάββατον και ώραν 11-13 ενώπιον τής αρμοδίας επιτροπής. Δεκτοί εργολάβοι δι' έργα άποχευτέσεως πάσης τάξεως και έμπειροτέχνη άνεγνωρισμένης έμπειρίας και ικανότητας.

Προϋπολογισθείσα δαπάνη δημοπρατουμένων εργασιών δρχ. 100.000. Έγγυήσις συμμετοχής δρχ. 5.000 για γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκών ή έγγυητικής έπιστολής Τραπεζής.

Λεπτομερείς όροι της διακήρυξεως και τα στοιχεία της μελέτης υπάρχουν εις τα γραφεία της Κοινότητος και της ΤΥΔΚ Χαλκιδικής ών οι βουλούμενοι δύναται να λάβωσιν γνώσιν.

Εν Στανού τη 23-5-1977 Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Δημ. Χαλκιδ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

καινούργιο διαμέρισμα εις το κέντρον της πόλεως Πολυγύρου, 3 υπνοτ. (Έκκλησίας Αγίου Νικολάου).

Πληροφορίαι τηλ. (0371) 51 224.

Η άπεργία των μεταλλωρύχων συνεχίζεται

ΚΥΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΣΥΜΠΑΘΕΙΑΣ ΠΡΟΣ ΑΥΤΟΥΣ ΑΠΟ ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΝ

Η άπεργία των μεταλλωρύχων συνεχίζεται. Έχει ήδη εισέλθει στον τρίτο μήνα. Έν τώ μεταξύ δεκάδες άπ' αυτούς σέρνονται καθημερινώς στην προανάκρισιν. Οι άριθμοι είναι άνατριχιαστοί. Η έργοδοτής εταιρία άνοιξε βιομηχανία μηνύσεων. Τέσσερες δικογραφές έκκρεμείς. Έικοσι κατηγορούμενοι ος μία' δέκα έπτά ος άλλη' τριάντα έπτά ος τρίτη' και έβδομήντα στην τετάρτη.. Όλοι αυτοί ύπέβαλαν άπολογητικά ύπομνήματα με τόν συνήγορό τους κ. Θεοχάρη Σιδώ. Καί άναμένουν τόν προσδιορισμό της δίκης, πού θα είναι άληθώς ή «ζίκη του αίματος» στη Χαλκιδική.

Οι άνδρες της Χωροφυλακής εν τώ μεταξύ παραμένουν επί δίμηνο στις θέσεις των φυλάσσοντες τις έγκαταστάσεις της μεταλλειτικής έπιχειρήσεως. Παραλλήλως οι εργατικέδες οργανώσεις της Χαλκιδικής έκινητοποιήθησαν, το δε Έργατικό Κέντρο συμπαρίσταται στους μεταλλωρύχους με 24ωρο παγκαλκιδική άπεργία.

Το θέμα λαμβάνει διαστάσεις και μόνο οι αρμόδιοι δέν συγκινδυνάτι.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Διοίκησις Χωροφυλακής ανακοινούσιν ότι το Έργατικόν Χωροφυλακής έργογραμμάτισεν μέχρι τέλους Ιουνίου έ.έ, κατάταξιν 200 Δοκίμων Χωροφυλάκων εκπληρωσάντων τας στρατιωκάς των ύποχρεώσεις. Κατόπιν τούτου προσκαλούνται προς κατάταξιν εις την Χωροφυλακήν οι: δοκίμοι Χωροφυλάκες ιδιόται έκπληρωσάντες τας στρατιωτικάς των ύποχρεώσεις ηλικίας 19 έως 30 ετών ήτοι γεννηθέντες τα έτη 1948-1958.

Οι ενδιαφερόμενοι δέν να παρουσιάζονται εις τα Α' στενωμικά Τμήματα του τόπου διαμονής των αυτοπροσώπως προς ύποβολήν των κατά Νόμον δικαιολογητικών.

Έκ της Διοικήσεως Χωροφυλακής Χαλκιδικής

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Στανου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Εκτίθεται εις πρόχειρον διαγωνισμόν φανεράς μειοδοτικής δημοπρασίας η ανάδειξις εργολάβου κατασκευής του έργου «Σιμεντόστροφωσις Κοιν. όδου ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ». Η δημοπρασία ένεργηθήσεται εις το Κοινοτικόν Κατάστημα Στανου την 11-6-1977 ήμεραν Σάββατον και ώραν 9-11 ενώπιον τής αρμοδίας επιτροπής.

Δεκτοί εργολάβοι δι' έργα όδοποιίας πάσης τάξεως και έμπειροτέχνη άνεγνωρισμένης έμπειρίας και ικανότητος.

Προϋπολογισθείσα δαπάνη δημοπρατουμένων εργασιών δρχ. 70.000 Έγγυήσις συμμετοχής δρχ. 3.500 δια γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκών ή έγγυητικής έπιστολής Τραπεζής.

Λεπτομερείς όροι της διακήρυξεως και τα στοιχεία της μελέτης υπάρχουν εις τα γραφεία της Κοινότητος και της ΤΥΔΚ Χαλκιδικής ών οι βουλούμενοι δύναται να λάβωσιν γνώσιν.

Εν Στανού τη 23-5-1977 Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Δημ. Χαλκιδ.

Το Έργατικό Κέντρο Χαλκιδικής

ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΡΥΧΩΝ

24ωρος άπεργία συμπαραστάσεως

Το Έργατικό Κέντρο Χαλκιδικής μās άπέστειλε το κατωτέρω τηλεγράφημα:

ΑΡΙΘ ΠΡΩΤ. 167

«Φωνή της Χαλκιδικής» ΕΝΤΑΥΘΑ

Γνωρίζομεν ότι δύναμει όπ' αριθμ. 15]19-5-77 πρακτικού Διοικητικού Συμβουλίου Κέντρου μας άπεφασίσθη παμφηφεί όπως πραγματοποιηθή Παγκαλκιδική 24ωρος άπεργία την 28ην τρέχοντος μηνός ήμεραν Σάββατον ΣΓΟΠ την 11ην π.μ. ώραν θέλει πραγματοποιηθή συγκεντρώσις εις Πολύγυρον προς συμπάρασασιν εις άπεργούς μεταλλωρύχους Μαδέρ Λάκκου και Όλυμπίδος ΣΤΟΠ

Έργατοπαλληλικόν Κέντρον Νομού Χαλκιδικής Έντολή Διοικητικού Συμβουλίου Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου Γεώργιος Αλμετιδής τοθ Χαραλάμπους Γενικός Γραμματέας Χρήστος Εύφραιμιδής τοθ Βασιλείου

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Στρατωνίου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι λόγω άκυρώσεως δια λόγους παρατύπου διεξαγωγής της δημοπρασίας ανάδειξεως εργολάβου έκτέλεσεως του έργου «Ένισχυση έξωτερικού ύδραγωγείου» με έκπτωση επί τοις εκατό εις άκέραιες μονάδες αυτή έπαναλαμβάνεται την 8ην Ιουνίου 1977 ήμεραν Τετάρτην και ώραν 10-11 εις το Κοινοτικό Κατάστημα, ύπό τούς αυτούς όρους της πρώτης διακηρύξεως ήτοι με σφραγιστές προσφορές χωρίς όριο σε έκπτωση επί τοις εκατό σε άκέραιες μονάδες στις έγκεκριμένες τιμές του τιμολογίου προϋπολογισμού δαπάνης 1.400.000 δρχ.

Υπάρχουσα πίστωση για το 1977 800.000 δρχ. Έγγυήσις δρχ. 17.000. Γίνονται δεκτοί εργολάβοι Δημοσίων Έργων Α' τάξεως και άνω.

Πληροφορία παρέχονται στη Κοινότητα και την ΤΥΔΚ Χαλκικής Έν Στρατωνίω τη 21-5-1977 Ο Πρόεδρος της Κοινότητος ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΖΑΓΟΡΑΚΗΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Το Νομαρχιακό Ταμείο Χαλκιδικής γνωστοποιεί ότι προκηρύσσει προφορικό μειοδοτικό διαγωνισμό για την προμήθεια κατασκευή και πλήρη έγκατάσταση προκατασκευασμένου έλεγκτηρίου Τελενοφυλακείου Ούρανοπόλεως Χαλκιδικής προϋπολογισμού δρχ. 180.000

Ο διαγωνισμός θα γίνει την 7ην Ιουνίου 1977 ήμερα Τρίτη και ώρα 11 π.μ. (λήξη επιδόσεως προσφορών) στα γραφεία του Νομαρχιακού Ταμείου Χαλκιδικής. Στη δημοπρασία γίνονται δεκτοί προμηθευταί-κατασκευασταί προκατασκευασμένων οικίσκων.

Έγγυήσις συμμετοχής στο διαγωνισμό δρχ. 3.600 σε έγγυητική έπιστολή άνεγνωρισμένης Τραπεζής ή γραμμάτιου του Τ. Π. και Δανείων ή του ΤΣΜΕΔΕ.

Πολύγυρο, 25 Μαΐου 1977 Ο Νομάρχης ως Πρόεδρος του Νομ. Ταμείου ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΛΚΙΖΑΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Σφουρόμυλος ζωοτροφών μόνιμος όχι σε τρακτέρ. Αποδοσι ίκανοποίηση, με δυναμό 25 ίππων και άνογη.

Πληροφορίες κ. Ιωάννη Περαστανίω Πολύγυρον τηλ. 22-817.

ΠΡΟΑΓΟΝΤΑΙ ΟΙ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΣΕ ΛΥΚΕΙΑ

Ένεργείες του κ. Στάμου

Από τόν Βουλευτή κ. Δημ. Στάμο έλάβιμε το κατωτέρω δημοσιευόμενο τηλεγράφημα

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ

Έφημερίς «ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ» Πολύγυρον

Εύχαρίστως πληροφορώ ότι Τεχνικές Σχολές Πολυγύρου και Μουδανίων προάγονται σε Λύκεια

Δημήτριος Στάμος Βουλευτής Χαλκιδικής

Σημ. ΦΩΝΗΣ: Είναι σημαντικό το έπίτευγμα αυτό του βουλ υτου μας κ. Δημ. Στάμου χωρίς τυμπανόκρουσις, άθρόνυβη και μεθοδικά εξασφαλίζει προώθησιν της τεχνικής εκπαίδευσεως στο νομό μας, πού τόσο απαραίτητος κρίνεται δια το μέλλον του τόπου.

Καθορισμός λειτουργίας άρτοποιείων προς έψησιν

Με την υπ' αριθ. 12]1977 άγορανομική διάταξιν του Τμήματος Έμπορίου καθωρίσθη ή λειτουργία άρτοποιείων προς έψησιν

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΜΕΝ

Άρθρο 1ο

1.—Ορίζομε όπως τα άρτοποιεία και οι κλίβανοι έψησεως στο Νομό Χαλκιδικής έξγαζονται εκ περιτροπής: τις Κυριακές ώ: προς το ψήσιμο του άρτου, φαγητών, γλυκισμάτων και έδεσμάτων έν γίνει και μάλιστα σε ποσοστό 50% της ύφισταμένης δύναμειως άρτοποιείων.

2.—Η για κάθε Δήμο ή Κοινότητα σειράς της έν προκειμένου εκ περιτροπής, λειτουργίας των άρτοποιείων καθορίζεται με έύθνην των Άρτοποιών του Νομού παρά τών όποιων και θα άναρτηθή γι' αυτό έντυπος πίνακας σε κάθε άρτοποιείο και σε έμφανή θέση προς διαρκή ένημέρωσιν του κοινού.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΜΕ

Άρθρο 1ο

Ορίζομε σε βάρος των κουλουρίων (σιμίτια τύπου Θεσθνικής κλπ) από άλευρα κάθε τύπου μετά ή άνω σησασίου, εις γραμμάτια 40 τουλάχιστον και την άνωτάτη τιμή λιανικής πωλήσεως αυτών τρεις (3) δρχ. το τεμάχιο

Άρθρο 2ο

Οι παραβάτες της παρούσης πού ισχύει στο Ν. Χαλκικής από την επομένη της δημοσιεύσεως της στον έβδομαδιαίο τοπικό τύπο, διώκονται κατά τις διατάξεις του Άγορανομικού Κώδικος.

Να δημοσιευθεί στο τοπικό τύπο.

Ο Νομάρχης ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΛΚΙΖΑΣ

Οι παντοπώλες της Χαλκιδικής οργανώνονται

Την περασμένη Κυριακή συγκεντρώθησαν εις Πολύγυρον εκπροσωποι όλων των περιοχών της Χαλκιδικής και αποφάσισαν την ίδρυσιν συνδικαλιστικής οργανώσεως καθώ: και την δημιουργία προμηθευτικής παντοπωλιακής εταιρείας. Προς τούς συγκεντρωθέντες δήλησεν ο Πρόεδρος της Όμοσπονδίας Παντοπωλών Βορείου Ελλάδος κύριος Ιωάννης Γκάρας, ο Γεν. Γραμματέας του Σωματίου Έπαγγελματιών Πολυγύρου κύριος Ι Σιμωνίδης και ο Πρόεδρος του Σωματίου Παντοπωλών κύριος Συνοδινός Μανδουδής εκ Ν. Μαμορέας. Εις την σύσκεψιν συμμετείχαν και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ο Π Β.Ε. κύριοι Παναγιώτης Έλενθεοιάδης και Σίμης Χριστοδούλου.

ΚΗΡΥΞΙΣ ΑΦΑΝΕΙΑΣ

Δια της υπ' αριθ. 138]1974 άποφάσεως του Μονομελούς Πρωτοδικείου Χαλκιδικής έκδοθείσης κατόπιν αίτησεως της Κατίνας συζ. Δημητρίου Παναγιώτου το γένος Γεωργίου Σαμαρά, οικοκυράς κατοίκου Θεσσαλονίκης (όδός 'Ηροδότου 30), έκπληρη εις αφάνειαν ο έξανισθείς πατήρ αυτής Γεώργιος Ιωάννου Σαμαράς, γεωργός κάτοικος Φούρκας Χαλκιδικής. Καλείται ο έξαναρισθείς ή πάς τρίτος όπως παράσχη τώ δικαστηρίω πληροφορίας περι τής ζωής ή τού θανάτου αυτού έντός έτους από της δημοσιεύσεως.

Έν Θεσσαλονίκη τη 29-12-1976 Ο Πρωτοδότης Αθανάσιος Αγγελινούδης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΜΕΝ

Άρθρο 3ο

Οι παραβάτες της παρούσης πού ισχύει στο Νομό Χαλκιδικής από την επομένη

Να δημοσιευθεί στο τοπικό τύπο.

Ο Νομάρχης ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΛΚΙΖΑΣ